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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
 

Ευρεία σύσκεψη υπό τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, Ευάγγελο Τουρνά, για την προετοιμασία της αντιπυρικής 

περιόδου στην Περιφέρεια Θεσσαλίας 

 
Δευτέρα, 05 Μαΐου 2025 

Ευρεία σύσκεψη υπό τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελο 

Τουρνά, πραγματοποιήθηκε σήμερα, Δευτέρα 05 Μαΐου 2025, στη Λάρισα για την 

προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου στην Περιφέρεια Θεσσαλίας.  

Σκοπός της σύσκεψης, η οποία φιλοξενήθηκε από τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημήτρη 

Κουρέτα και στην οποία συμμετείχαν επίσης Αντιπεριφερειάρχες και Δήμαρχοι 

Περιφερειακών Ενοτήτων Θεσσαλίας, στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος, της Πολιτικής 

Προστασίας Περιφέρειας Θεσσαλίας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ βαθμού, της Γενικής 

Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλίας, των Ενόπλων Δυνάμεων, της Δασικής 

Υπηρεσίας, του Λιμενικού Σώματος, των ΔΙ.Π.Υ.Ν. Λάρισας, Καρδίτσας, Μαγνησίας, Τρικάλων, 

εκπρόσωποι του Ε.Κ.Α.Β, του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, του Αυτοκινητόδρομου Αιγαίου 

Α.Ε., της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και των εθελοντικών ομάδων, ήταν ο συντονισμός και η ετοιμότητα όλων 

των εμπλεκόμενων φορέων της Περιφέρειας Θεσσαλίας.  

Στη διάρκεια της σύσκεψης αξιολογήθηκαν οι περιοχές υψηλής επικινδυνότητας και οι κοινές 

δράσεις πρόληψης, με τη συνεργασία όλων των συμμετεχόντων να τίθεται στο επίκεντρο.  

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ενημέρωσε για τη μεγάλη 

προσπάθεια προετοιμασίας όλου του Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας που ξεκίνησε τον 
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περασμένο Νοέμβριο κι επισήμανε τη σημασία του έγκαιρου συντονισμού και της ετοιμότητας 

όλων των εμπλεκόμενων φορέων. «Η ετοιμότητα λειτουργεί ως ασπίδα σε μια εποχή 

αυξημένων κινδύνων. Δεν χτίζεται τη στιγμή της κρίσης, αλλά μέρα με τη μέρα, με εκπαίδευση, 

σχέδιο, συνέπεια, στενή συνεργασία μεταξύ όλων των εμπλεκομένων. Σε μια χώρα όπως η δική 

μας, που δοκιμάζεται κάθε χρόνο από πυρκαγιές, δεν αρκεί να αντιμετωπίζουμε, απλώς, τις 

φυσικές απειλές. Η έγκαιρη ενεργοποίηση, η «καθαρή» αλυσίδα εντολών, η γνώση του ρόλου 

μας και η επιχειρησιακή ευελιξία και ανταπόκριση σώζουν ζωές. Απαιτείται ακρίβεια και 

ταχύτητα για να προλάβουμε το χειρότερο» ανέφερε χαρακτηριστικά.  

Μιλώντας για το στοίχημα της αποτελεσματικής επέμβασης στο πεδίο, ο κ. Τουρνάς τόνισε ότι 
η καταστολή δεν είναι απλώς θέμα επάρκειας μέσων, αλλά κυρίως σωστής προετοιμασίας και 
ταχείας κινητοποίησης. «Η έγκαιρη εντολή, η καθαρή εικόνα στο πεδίο και η πλήρης 
συνεργασία όλων των φορέων είναι τα θεμέλια της αποτελεσματικής επέμβασης» είπε και 
ανέλυσε τα σχετικά μέτρα που περιλαμβάνουν την ενίσχυση των επίγειων και εναέριων 
πυροσβεστικών δυνάμεων, τη διάταξη «δασοκομάντος» και πεζοπόρων τμημάτων σε κομβικά 
σημεία, την αξιοποίηση σύγχρονων τεχνολογικών μέσων (drones) και τη διαλειτουργικότητα 
του Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας με τις Τοπικές Αρχές.  

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ενίσχυση του εναέριου στόλου, καθώς για την τρέχουσα 

αντιπυρική περίοδο εντάσσονται, σταδιακά, στη διάθεση της χώρας 49 μισθωμένα εναέρια 

μέσα, με στρατηγική κατανομή σε κρίσιμες περιοχές και διασύνδεση με το επίγειο 

επιχειρησιακό σκέλος. Τα μέσα αυτά, μαζί με τα νέα πυροσβεστικά οχήματα που 

παραλαμβάνονται, ενισχύουν καθοριστικά την αποτελεσματικότητα του Μηχανισμού. 

«Η Περιφέρεια της Θεσσαλίας θωρακίζεται με 1 Agusta Bell 214 τοποθετημένο στο Βόλο, το 

οποίο θα μπορεί να μετακινεί άμεσα και γρήγορα τους «δασοκομάντος» όπου χρειάζεται, με 

1 ελικόπτερο Erickson, με 3 πυροσβεστικά αεροσκάφη Air Tractors και 2 Canadair CL-215 τα 

οποία θα είναι σε ετοιμότητα να αναπτυχθούν στην περιοχή και στις Σποράδες.  

Παράλληλα, από τα συνολικά 82 drones που διαθέτει φέτος η Πολιτική Προστασία, 2 θα 

επιτηρούν νυχθημερόν κρίσιμες περιοχές της Θεσσαλίας, επιτρέποντας τον άμεσο εντοπισμό 

εστιών φωτιάς και την παρακολούθηση της εξέλιξής τους σε πραγματικό χρόνο. Είναι 

χαρακτηριστικό ότι έχουν τη δυνατότητα να πετάξουν μέχρι και 5 χλμ μακριά από τη βάση τους 

και να δώσουν συμβάν σε ακτίνα 30 χλμ, καταγράφοντας εικόνες υψηλής ευκρίνειας.  

Επιπλέον, 1.097 Πυροσβέστες μαζί με 100 εποχικούς, 205 εθελοντές ενταγμένους στο ΠΣ, 15 

εθελοντικές οργανώσεις και τη μονάδα  «δασοκομάντος» που είναι τοποθετημένη στην 

περιοχή, καλύπτουν την Περιφέρεια και θα επιχειρήσουν με στόχο κάθε συμβάν να 

αντιμετωπιστεί στην έναρξή του» τόνισε ο κ. Τουρνάς και συμπλήρωσε ότι ο πήχης φέτος έχει 

ανέβει ψηλά, καθώς πέρυσι ήταν μια καλή χρονιά για τη Θεσσαλία.  

Τέλος, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας δεν παρέλειψε να 

υπογραμμίσει το έργο που έχει γίνει στη δημιουργία ζωνών πυροπροστασίας σε δασικές 
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εκτάσεις της Θεσσαλίας χάρη στο πρόγραμμα AntiNero, καθώς και τον κομβικό ρόλο των 

καθαρισμών οικοπέδων, χαρακτηρίζοντας τους ως ευθύνη πρώτου επιπέδου τόσο για τους 

ιδιοκτήτες όσο και για τις τοπικές αρχές.  

Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στη Λάρισα ο κ. Τουρνάς ξεναγήθηκε στο 

Κέντρο Συντονισμού Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας από τον 

Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Κουρέτα και τον Συντονιστή του ΚΕΣΥΠΠ κ. Λεοντάρη, ενώ 

επισκέφθηκε και το Κέντρο Επιχειρήσεων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας όπου είχε τη 

δυνατότητα να συνομιλήσει με το ανθρώπινο δυναμικό.  
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